Конкурс

Сердце мое всегда желало петь...

Недавно прошёл республиканский конкурс художественной самодеятельности среди педагогических коллективов. Проходил он в два тура: районные смотры, затем отбор на гала-концерт



Пройдя отборочный тур среди учителей Грозненского района, Мадина прошла на республиканский конкурс, где представила свои песни

«Нохчийн нана» и «Деган лазам». Хочется поблагодарить организаторов этого мероприятия - Республиканский Совет профсоюза работников образования во главе с Х.М. Герзелиевым. Впервые за столько лет появилась возможность выявить талантливых учителей, хотя практически каждый учитель по-своему талантлив. Иначе в школе работать и невозможно..

С раннего детства Мадина Кудаева мечтала петь, видела себя только на сцене. Волею судьбы эта мечта не осуществилась... Но желание это в ней никогда не угасало, оно жило, как жажда, оно было настолько сильным, что наполняло энергией, жизненной силой.

Песня «Нохчийн нана» о чеченской матери, которая во все времена несла на своих плечах все тяготы судьбы. У этой песни есть предыстория, которую, наверное, знают многие: среди многочисленных роликов, снятых российскими военными в Чечне, есть один, который снимался кем-то с БТРа, проезжающего по улице одного из наших сел. По всей видимости, они уезжают после очередной зачистки, забрав с собой кого-то из сельчан. За этим БТРом долгое время бе-

жит женщина, вероятно, мать того, кого забрали военные. Когда Мадина увидела ролик, её сердце выплакало эту песню.

Листая страницы истории нашего народа, мы не раз убеждались в том, насколько мужественна чеченская женщина-МАТЬ. И в своей песне Мадина хотела показать и боль, и силу матери, которая достойна самой большой любви, уважения и трепетного отношения. Эта песня - земной поклон матери от всех нас. По тому, как человек относится к матери, можно судить, каков он. Чем больше любовь к матери, тем светлее и радостнее жизнь. Представляя песню «Нохчийн нана»

на гала-концерте, она подготовила слайды к ней, которые дополняли то, что хотелось сказать автору. И зритель понял. Среди 20-ти лауреатов конкурса ей доверили открыть концерт. Конечно были и волнения, ведь это был первый выход на эстраду. Вселило силу и уверенность в то, что первыми зрителями были её коллеги-учителя. Когда поешь, раскрываешь свой духовный мир, свои внутренние эмоции, ощущения, и слушатель должен утопать в них. И если этого не происходит, то не бывает душевного удовлетворения от того, что делаешь. Чтобы петь, надо чувствовать, что поешь. Пение — один из способов общения и самовыражения человека,

следовательно, это действие естественное. Мадина уверена, что общение со зрителем состоялось. В жизни просто нужно заниматься любимым делом, а всё остальное само придет.

Хотелось бы отдать должное и музыканту, который написал аранжировку к песне «Нохчийн нана». Музыка играет большую роль в восприятии песни. Абубакара Ильясханова знают почти все звезды чеченской эстрады. Да и не только они. Как опытный музыкант, он написал много песен, которые мы с удовольствием слушаем. Абубакар сумел в звуках музыки передать то, что Мадина хотела донести до зрителя.

- Душа есть у каждого человека, а у него она очень добрая и светлая. Очень благодарна ему, как музыканту и просто хорошему человеку, - говорит она.

После гала-концерта на вопрос журналиста о том, не собирается ли она продолжить свое творчество, Мадина Кудаева ответила:

- Думаю, что это в основном зависит от состояния души и сердца. А сердце моё всегда желало петь..

И мы надеемся, что в ближайшем будущем она порадует нас своими не менее прекрасными песнями, ведь и голос, и исполнение Мадины просто великолепны

Равзан ЮНУСОВА

Требуется помощь

Придет ли помощь в семью?

«Вы не единственный нуждающийся» – только эту фразу слышит он в ответ

Магомадов Исудин, проживающий в г. Урус-Мартан, ул. Куйбышева, дом 14, уже который год обращается в различные инстанции республики с просьбой оказания его семье материальной помощи. У него на руках копии писем, направленные им как в адреса должностных лиц Чеченской Республики, так и в ООН, а также Президенту Российской Федерации, советнику Президента РФ А. Аслаханову, председателю политической партии ЛДПР В. Жириновскому, и целая кипа ответов на его обращения.

Беда семьи И. Магомадова состоит в том, что он, являясь инвалидом второй группы, сам нуждаясь в постоянном лечении, и не имея иного финансового дохода, как пенсию по инвалидности, не в состоянии прокормить и содержать семью, состоящую из шести человек. Кроме материальной поддержки, семья нуждается в улучшении жилищных условий, о чем подтверждает акт обследования жилищных условий, составленный 30.11. 2009 года комиссией администрации

г. Урус-Мартан. В 2003 году у него также Правительственной комиссией по компенсационным выплатам приняты документы как от утратившего жилье в результате разрешения кризиса в Чеченской Республике.

Из инстанций, куда со своими бе-

дами обращался Исудин, он получал различного содержания ответы. Один из их от 05.03.09г. за № 08/ 85-04 за подписью и.о. главы администрации Урус-Мартановского района В.М. Тойсумова «...В октябре 2008 года комиссией администрации города проведено обследование жилищных

условий. Семья Магомадовых нуждается в улучшении жилищных условий, и они поставлены на учет. Однако таких жителей, нуждающихся в оказании материальной помощи, очень много, а помочь им не имеем никакой возможности». А вот как ответил на обращение Магомадова С.А. Мохчаев, Глава администрации Урус-Мартановского района (№ 2920 от 04.12.09 г.): «Вы и члены Вашей семьи получают различные социальные выплаты и пособия Как состоящей на учете в Комплексном центре обслуживания населения Урус-Мартановского района, вашей семье оказываются надомнобытовые и медицинские услуги.

...Вы должны понимать, что Вы не единственный нуждающийся, а возможности бюджетных учреждений и различных благотворительных обществ не безграничны. В соответствии п. 3 ч.1 ст. 6 Закона ЧР «О порядке

ЧР», дальнейшая переписка по данному вопросу с Вами прекращается». И во всех других ответах одно и то же: «Оказание Вам материальной помощи не представляется возможным».

Ни пятеро членов семьи Магомадова, ни он сам не понимают, почему его семье

рассмотрения обращений граждан в нельзя помочь выжить в их нечеловеческих бытовых условиях. Куда главе семьи, инвалиду, необходимо обратиться и сколько ждать, когда эта помощь дойдет и до их жизни?!

Малика АБАЛАЕВА



Экспертиза

В интересах единства правового пространства

В настоящее время в Российской Федерации осуществляются большие преобразования, связанные с совершенствованием механизмов государственного управления. В связи с чем на органы государственной власти субъектов Российской Федерации возложены значительные полномочия по регулированию различных сфер общественных отношений, что повлекло активизацию процессов нормотворчества во всех субъектах Российской Федерации. Однако издание региональными органами власти большого количества нормативных актов актуализировало проблему их соответствия федеральному законодательству.

Вопросы соответствия нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству имеют важное значение в рамках обеспечения единства правового пространства на всей территории Российской Федерации.

В этом направлении деятельности на Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской Республике возложены следующие задачи:

- проведение правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Чеченской Республики;

Главный редактор Х.И. Юнусов

Ответственный за номер: И. Исмаилов

в нормотворческой деятельности органов государственной власти Чеченской Республики;

- регистрация уставов муниципальных образований Чеченской Ре-

- обеспечение в пределах своих полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина.

Для решения поставленных задач Управлению предоставлен ряд полномочий, центральное место среди которых занимает проведение правовой экспертизы нормативных правовых актов Чеченской Республики на предмет их соответствия Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству.

При проведении правовой экспертизы акты оцениваются со следующих

- исследования пределов ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также компетенции федеральных и региональных органов государственной власти;

- изучение содержания акта на предмет соответствия Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству;

- соответствия акта общепризнанным правилам юридической техники. В случае выявления в республиканских нормативных правовых актах нарушений федерального законода-

- участие в установленном порядке тельства, экспертные заключения Управления направляются в органы государственной власти Чеченской Республики, их принявшие, прокуратуру и заинтересованные территориальные органы федеральных органов исполнительной власти для принятия мер по приведению их в соответствие с Конституцией Российской Федерации и федеральным законодательством.

Так, в 2010 году Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской Республике было составлено более 320 экспертных заключений на нормативные правовые акты Чеченской Республики, из которых 10 - о несоответствии федеральному законодательству. На основании экспертных заключений Управления, органами государственной власти республики было приведено в соответствие с федеральным законодательством 13 республиканских правовых

Говоря о работе Управления по приведению в соответствие с федеральным законодательством республиканских правовых актов, нельзя не упомянуть о проведении Управлением правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Чеченской Республики, ведь выявление и устранение противоречий федеральному законодательству еще до принятия актов имеет важное значение для обеспечения единства правового

пространства Российской Федерации. Так, в 2010 году Управлением было подготовлено более 46 экспертных заключений на проекты нормативных правовых актов Чеченской Республики, из них 7 – о несоответствии федеральному законодательству.

Для эффективного решения поставленных задач, Управление осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с органами государственной власти Чеченской Республики, органами местного самоуправления, Главным федеральным инспектором аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе по Чеченской Республике, судебными органами, органами прокуратуры, территориальными органами федеральных органов исполнительной

Положительная динамика в приведении в соответствие с Конституцией Российской Федерации и федеральным законодательством региональных актов свидетельствует об эффективности этого взаимодействия.

> А. Рамзанов, начальник отдела законодательства субъекта РФ. ведения федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований

ТВ-программа

ГТРК «Вайнах» с 18 по 23 января 2011 года

18 января, вторник 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 - Вести утро 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 - Вести. Чеченская

21.00 – Дежурная часть. 21.30 – Час юриста. 22.00, 23.30 - Рекламный ролик «Красота и

здоровье». 22.15 – Профессия. 23.00 – Вестник муфтията.

19 января, среда 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 - Вести утро 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 - Вести. Чеченская

Республика 21.00 – Я и моя мама. 21.40, 22.30 - Рекламный ролик «Красота и

цоровье». 22.00 – Вестник образования

22.50 - Социальный глобус.

20 января, четверг 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 - Вести утро 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 - Вести. Чеченская

ГТРК «Вайнах» на канале «Культура» 18 января

18.42-19.26 - Этюды жизни. Очерк о 23 января

15.20-16.05 - Смайл.ру. КВН.

ГТРК «Вайнах» на канале «Спорт»

ВТОРНИК, 18 января 7.30, 8.10 - «Утро с Грозным» (информационно-

8.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 01.00 - «Ново-

9.00 - «Изучаем чеченский язык». Урок 37 (на

9.20 - «Родные мелодии». 9.40 - «О культуре и только». Истоки чеченской

народной музыки. 10.05 - «Платина». Худ. фильм (1 серия).

10.55 - «Лики достойных». 11.15 - «Нохчийн Доьзалехь»

11.40 - «Лесная сказка». Детская театральная 12.25 - «Религиозные проповеди». Прямая

13.20, 17.17 - «Мультфильм».

13.35 - «Колыбель Чечни». Об исторических памятниках ЧР. (на чеч. яз.). 14.00 - «Источник ислама». На СМС-вопросы гелезрителей отвечает председатель совета алимов ЧР, известный богослов Хож-Ахмед Кадыров. (на

15.00 - C-X. Нунуев. «Дела воцург накъост во-цуш». Спектакль Чеченского госдрамтеатра им. Х. Нурадилова. (на чеч. яз.).

16.20 - «Спорт-тайм». 16.50 - «Точки опоры». Аналитическая про-

грамма. (на чеч. яз.). 17.37 - «Хьесап». (на чеч. яз.).

18.13 - «Приятного аппетита»

18.30 - «Религиозные проповеди» Прямая трансляция из центральной мечети им. А-Х. Кадырова. 19.40 - «Вестник Муфтията» 20.00 - «Отражение». Аналитическая программа в прямом эфире. Гость программы: Зиявди Заурбеков

председатель Верховного суда ЧР. 20.50 - «Из глубины веков». Док. фильм. Путь орцев Чечни и Дагестана к созданию государства Имамат. Фильм 5-й.

21.20 - «Я смогу». Журналисты в роли фельдшера скорой помощи и стюардессы.
22.40 - «В поисках». Психологические послед-

ствия у детей после развода родителей. (на чеч. яз.). 23.05 - «Платина». Худ. фильм (2 серия).

23.55 - «Без комментариев»

00.00 - «Авто-контроль». 00:13 «На пути ислама». Телеочерк «Жизнеописание пророка Мухаммада (І. с. в. с.). 10-я часть.

00.48 - «Рецепты счастья» СРЕДА, 19 января

7.30, 8.10 - «Утро с Грозным» (информационноразвлекательная программа).

9.00 - «Из глубины веков». Док. фильм. Путь горцев Чечни и Дагестана к созданию государства Имамат. Фильм 5-й

9.30 - «Вестник Муфтията». 10.00 - «Платина». Худ. фильм (2 серия). 10.50 - «В поисках». Психологические последствия у детей после развода родителей (на чеч. яз.). 11.10 - «Я смогу». Журналисты в роли фельдше ра скорой помощи и стюардессы.

11.50 - «Хьесап». (на чеч. яз.). 12.25 - «Религиозные проповеди». Прямая грансляция из центральной мечети им.А-X. Ка-

13.20, 16.45 - «Мультфильм».

13.45 - «Автоконтроль». 14.00 - «Вечера». Музыкально-развлекательная программа (на чеч. яз.).

15.00 - «Чечен-инфо». Информационный теле-

15.50 - «Глас народа» 16.20 - «Пресс-обзор» с Исламом Хатуевым.

17.00 - «Этюды жизни».

18.00 - «Приятного аппетита» 18.10 - «Молодежные новости». Информационно-

развлекательная программа. 18.31 - «Религиозные проповеди». Прямая трансляция из центральной мечети им. A-X. Ка-19.40 - «Будьте здоровы».

20.00 - «На пути ислама». Телеочерк «Суфизм красота шариата». Часть 19 (на чеч. и арабс. яз.)

20.30 - «Пятый угол». 21.00 - «Круглый стол»

22.40 - «Человек, влюбленный в науку». О физике, академике Райкоме Дадашеве.)

23.05 - «Платина». Худ. фильм (3 серия). 23.55 - «Без комментариев»

00.00 - «Къоман гІиллакх».

00.14 - «Круглый стол». **ЧЕТВЕРГ, 20 января** 7.30, 8.10 - «Утро с Грозным» (информационн

8.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 01.00 - «Ново-

9.00 - «Къоман гІиллакх». 09.15 - «Пятый угол». 09.45 - «Платина». Худ. фильм (3 серия).

10.33 - «Круглый столх 12.25 - «Религиозные проповеди». Прямая

трансляция из центральной мечети им. A-X. Ка-13.20 - «Звезды чеченской эстрады». Празднич-

ный концерт мастеров искусств. 15.00 - «КВН-Грозный» 15.25 - «Ислам» (на чеч. яз.)

16.20 - «На пути ислама». Телеочерк «Суфизм красота шариата». Часть 18. (на чеч. и арабс. яз.). 16.50 - «Мультфильм».

17.10 - «Тазит». Экранизация поэмы А. Пушкина (на чеч. яз.).

17.45 - «Приятного аппетита». 17.55 - «Ораман уьйр». Культурнопросветительская программа для юных зрителей. 18.10 - «Ясин». Религиозная программа (на

18.31 - «Религиозные проповеди». Прямая грансляция из центральной мечети им.А-Х. Ка-

19.40 - «Зикар». 21.00 - «Неделя». Телеканал «Путь». (на чеч. яз.). 21.30 - «Васт». Культурно-просветительская

Газета зарегистрирована федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций.

грамма. (на чеч. яз.). 22.45 - «Чистота и порядок»

23.05 - «Платина». Худ. фильм (4 серия). 23.55 - «Без комментариев»

Свидетельство ПИ № ФС77-33896 от 18 сентября 2008 г.

22.00, 22.30 - Рекламный ролик «Красота и 22.15 – Этюды жизни.

21.00 – ТК «Путь».

21 января, пятница 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 - Вести утро 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 - Вести. Чеченская 18.55, 19.45 - Рекламный ролик «Красота и

здоровье». 19.10 – ПРО-спорт. 22 января, суббота

16.20 - Смайл.ру. 17.00, 18.15 - Рекламный ролик «Красота и

17.15 – Вести недели. 18.30 – Сельская жизнь

23 января, воскресенье 10.20 - Вести недели

В программе возможны изменения

22.45 - «Вести - спорт Чеченская Респу-

ГТРК «Вайнах» на канале «Спорт»

22 января

9.30, 22.40 - «Вести - спорт Чеченская

ЧГТРК «ГРОЗНЫЙ» с 18 по 23 января 2011 г. 00.05 - «Согласно закону»

> турным критиком Шарипом Цуруевым. ПЯТНИЦА, 21 января 7.30, 8.10 - «Утро с Грозным» (информацис развлекательная программа). 8.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 01.00 - «Ново-

> 00.25 - «Слово поэта». Интервью с поэтом, литера-

9.00 - «Васт». Культурно-просветительская программа. (на чеч. яз.).

9.25 - «Неделя». Телеканал «Путь». (на чеч. яз.).

10.00 - «Платина». Худ. фильм (4 серия)

10.45 - «Согласно закону». 11.10 - «Чистота и порядок» 11.25 - «Тазит». Экранизация поэмы А. Пушкина

12.00 - Прямая трансляция с пятничной молитвы из центральной мечети им. А-Х. Кадырова. 14.20 - «Лики достойных». О заслуженном художнике РФ Шамиле Шамурзаеве. 14.40 - «Мультфильм».

15.00 - «Дикая дивизия». Док. фильм о чечен-

17.10 - «Хотите познать пророка (І. с. в. с.).

ских героях - участниках первой мировой войны. 16.20 «Пресс-конференция». (ИА «Грозный-16.50 - «Ораман уьйр» (ТВ «Путь»).

Религиозные проповеди. 17.50 - «Приятного аппетита». 18.00 - «Вестник образования» 18.23 - «Наше право»

18.31 - «Религиозные проповеди». Прямая 19.40 - «Забота, помощь, милосердие». Анали-

тическая программа. 20.00 - «Источник ислама». На СМС-вопросы телезрителей отвечает председатель совета алимов ЧР, известный богослов Хож-Ахмед Кадыров. (на

21.00 - «Точки опоры». Аналитическая программа (на чеч. яз.). 21.30 - «Спорт-тайм»

22.40 - «Высота-220». Док. фильм о Х. Нура-23.05 - «Платина». Худ. фильм (5 серия) 23.55 - «Без комментариев»

00.00 - «Шейх Бамат-Гирей Хаджи». Док. фильм. 00.30 - «На пути ислама». Религиозные про-

СУББОТА, 22 января 9.00, 19.00, 22.00, 01.00 - «Новости» 9.40 - «Забота, помощь, милосердие».

10.00 - «Концерт».

10.45 - «Платина». Худ. фильм (5 серия) 11.30 - «Точки опоры». Аналитическая про грамма (на чеч. яз.). 12.00 - «Спорт-тайм»

12.25 - «Религиозные проповеди». Прямая трансляция из центральной мечети им.А-Х. Ка-

13 00 - «Мультфильм» 13.20 - «Будьте здоровы» 13.30 - «Башня знаний». Интеллектуальная игра

(на чеч. яз.). 14.30 - «Пятый угол» 14.45 - «Поколение». Искусство паркур в гостях группы «Джи-таун». 15.00 - Концерт Т. Дадашевой.

16.25 - «Песня Малики». Док. фильм об ансамбле песни и танца «Вайнах». 16.50 - «Я - крепость». Док. фильм о защитниках Брестской крепости - выходцах из ЧИАССР. 17.30 - «Чудеса Корана» (на чеч. яз.). 18.00 - «Чеченским журналистам посвящается»

Специальный репортаж с торжественного меро-

приятия, приуроченного ко дню Российской печати. 18.32 - «Религиозные проповеди». Прямая трансляция из центральной мечети им. А-Х. Ка-19.40 - «Могуш-маьрша». Детская развлекатель-

ная программа (на чеч. яз.).

20.00 - «Аматаш». Ток-шоу на тему «Семейные отношения в Чеченском обществе». 21.00 - «Чечен-инфо». Информационный теле-

21.45 - «Глас народа». 22.45 - «Путь Чечни». Телестудия МОСАБАРГО. 23.20 - «Вечера». Музыкально-развлекательная ограмма (на чеч. яз.). 00.20 - «Без комментариев»

00.25 - «Пресс-обзор» с Исламом Хатуевым ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 января 9 00 - «Новости» 9.40 - «Пресс-обзор» с Исламом Хатуевым. 10.00 - «Вечера». Музыкально-развлекательная

программа (на чеч. яз.). 11.00 - «Чудеса Корана» (на чеч. яз.). 11.30 - «Аматаш». Ток-шоу на тему «Семейные отношения в Чеченском обществе».

12.25 «Религиозные проповеди». Прямая трансляция из центральной мечети им.А-Х. Кадырова. 13.00 - «Мультфильм». 13.20 - «Литературные вечера».

13.35 - «Хотите познать пророка (І. с. в. с.)?» Часть 8 (на чеч. яз.). 14.07 - «Автоконтроль». 14.17 - «Из глубины веков». Док. фильм. Эпоха

14.45 - «Вестник Муфтията» 15.30 - «В поисках» (на чеч. яз.). 15.50 - «На пути ислама». Телеочерк «Жизнеописание пророка Мухаммада (І. с. в. с.). 8 часть (на

первых имамов. Фильм 4-й.

чеч. и арабс. яз.). 16.20 - «Рецепты счастья». 16.30 - «Танец - жизнь моя». Док. фильм о народном артисте СССР Махмуде Эсамбаеве.

17.00 - «Салахуддин - освободитель Иерусалима». Телевидеокомпания «Исламский мир» (Египет). 18.33 - «Религиозные проповеди». Прямая грансляция из центральной мечети им. A-X. Ka-

19.05 - «Расплата». Спектакль госдрамтеатра им Х. Нурадилова. 20.00 - «На пути ислама». Телеочерк «Суфизм

красота шариата». Часть 20 (на чеч. и арабс. яз.). 20.25 - «Молодежные новости».

20.45 - Концерт. 21.30 «Юбилей Надежды Бабкиной». Концерт

народной артистки России, Народной артистки ЧР

Учредитель: Министерство ЧР по внешним связям, национальной политике, печати и информации

Адрес учредителя: 364051, ЧР, г. Грозный, ул. Маяковского, 92

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора Редакция не несет ответственности за содержание рекламных

Наш адрес: 364051, г. Грозный, ул. Маяковского, 92 Телефоны: приемная: (8712) 22-45-44; бухгалтерия: тел./факс E-mail: vestirespubliki@mail.ru

Газета отпечатана в ГУП «ИПК «Грозненский рабочий». Адрес: 364021, г. Грозный, ул. Интернациональная, 12/35 Тираж 5000 экз. Заказ № Подписано в печать по графику: 17.01.11 г. в 15:00 по факту: 17.01.11 г. в 16:00

(8712) 22-45-43; отдел информации: (8712) 22-47-49

Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы. Индекс издания в каталоге "Почта России" – 79425

Редакционная коллегия: Ю. Гальмурзаев — 1-й зам. главного редактора; У. Идрисова — зам. главного редактора Л. Магомаева – выпускающий редактор; И. Исмаилов – зам. главного редактор; С.-Э. Хасиев – редактор отдела экономики; Д. Сулумова – редактор отдела образования, науки и культуры; Р. Юнусова – редактор отдела социальной политики.